# 吉林大学为毕业生发放"毕业戒指"

意义,简约却不简单!自2020年 起,吉林大学为全体毕业生发放毕 业纪念专属戒指(简称"毕业戒 指"),作为学校赠予吉大学子的毕 川礼物。

2023年是吉林大学毕业戒指发 放的第四年,在往年的基础上,今年 的毕业戒指延续使用了学校校徽中 经典的天鹅元素,寓意"善良""勇 敢""志存高远"的理念;继续采用抽 象化的天鹅元素交互设计,象征万 千学子在母校师长的指导下相互学 习、共同成长。每一枚毕业戒指都 镌刻了唯一的学号,为每位即将走 出校门的吉大学子留下一份对大学 生活的"独家记忆"

今年的毕业戒指有何不同?

2023年毕业戒指戒身表面引入 了结构功能一体化的硬质薄膜材 料,该材料由吉林大学材料科学与 工程学院郑伟涛教授、张侃教授团 队与校友企业广州今泰科技股份有 限公司共同研制。

该膜层是在亿分之一大气压真



吉林大学"毕业戒指"学校供图

经广泛征求毕业生意见,选定 "星空蓝"作为2023年毕业纪念戒 指戒身表面涂层颜色,进行批量制

据悉,毕业纪念戒指将于2023 年6月12日至6月16日由培养单位 送达。

城市晚报全媒体记者 刘昶

#### 长春九台法院"立审执"一体化办案 一天实现案结事了

近日,长春市九台区人 民法院沐石河人民法庭成 功调解一起法定继承纠纷 案件,及时化解了双方当事 人的矛盾并当场履行,案件 圆满解决,双方对此结果均 表示满意

于某的父亲在2017年 去世,名下有一处约100平 方米的房屋,于某因房屋的 继承份额与母亲张某产生 了矛盾,故来到沐石河人民 法庭寻求帮助。

法官林旷得知房屋位 置在法庭附近后,考虑到当 事人的特殊关系,为更好地 解决问题,化解母女间的纠 纷, 便同干某一同前往张某 居住地了解房屋的实际情

法官向张某说明来意, 对房屋进行实地踏查,积极 地帮助二人梳理案情,对母 女俩进行调解,耐心倾听双 方意见,详细释法明理,二

人态度缓和了许多,同意办 理过户。

因执行过户的需要, 法官现场为母女俩办理立 案,当场制作调解书,随后 在法官的协助下在房管所 完成了过户登记。张某 说:"现在的法庭办案效率 太高了,从立案到执行 天就能完成,真的是想不

立审执一体化办案机 制,旨在凝聚立案、审理、执 行三方力量,形成一体化、 联动化的办案机制,有效衔 接立案、审理、执行环节,打 通案件办理流程壁垒,形成 案件办理合力。下一步,沐 石河人民法庭将不断夯实 基础,在实现立审执一体化 的"枫桥式"法庭的道路上 不断前行,力求让人民群众 真正体会到司法的效率和 司法为民的情怀

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 我省举行"世界献血者日"主题宣传活动

空环境下,利用离子体下的原子级

层层组装技术,结合独创间镀工艺

实现多色交融,兼具高硬度、耐腐

司设计制作,设计之初考虑不同毕

业生的个性化需求,采用3种颜色进

2023年毕业戒指由吉大致远公

蚀、抗氧化及疏油等特性。

行戒身表面试验涂层。

无偿献血是健康的标志,文明 的象征,是一项利国利民的公益性 事业,是人道主义的高尚行为。

为庆祝第20个"世界献血者 曰",感谢无偿献血者为挽救他人 生命做出的贡献,同时呼吁更多公 众加入无偿献血者队伍,建立高质 量的血液安全供应保障体系。6月 10日上午,吉林省造血干细胞捐献 者资料管理中心组织省造血干细胞 捐献志愿服务大队和中国红十字会 无偿献血志愿服务吉林省大队40 余名队员,在长春市中心医院献血 屋举办世界献血者日主题宣传活

今年的主题是"汇聚青春正能量,无偿献血传爱心",口号是"捐

献血液,分享生命"。活动现场,在 部分满足无偿献血条件队员献血的 同时,其余队员在献血屋前,为前 来献血的市民进行血压测量、指导 填写志愿登记等活动;在地铁1号 线、重庆路商圈周围,为过往的群 众宣讲造血干细胞捐献知识和无偿 献血、造血干细胞招募入库宣传等 志愿服务活动。多名市民在充分了 解造血干细胞捐献是安全、科学、 无损健康后,当即决定留下血样, 加入到造血干细胞捐献志愿者队伍

此次进行无偿献血的来自一支 "特殊"的团队,队员都是曾经在我 省成功进行诰血干细胞捐献的志愿 者,他们想通过参加本次活动,用

实际行动让更多人明白、了解无偿 献血、捐献造血干细胞是无损健康 的,并希望通过他们的事迹,呼吁 广大群众参加无偿献血,并踊跃加 入到中华骨髓库,为更多血液病患 者带去生的希望。

为助力此次宣传活动,吉林大 药房爱心团队免费为参与无偿献血 的市民发放雪糕,在炎热的夏季, 为大家带来一丝清爽和甜蜜。

此次活动,在中心工作人员和 志愿者们的共同努力下,活动取得 圆满成功,参加无偿献血的志愿者 总计捐献全血5100cc, 血小板20个 单位。

城市晚报全媒体记者 王跃 实习生 乔文旭

#### 长春新区交警召开 -村一警"交通安全劝导培训会

为进一步深化"一村一 警"工作,夯实公安交警基 层基础工作,充分发挥职能 作用,6月8日上午,长春新 区交警大队在空港管委会 二楼会议室召开"一村一 警"交通安全劝导培训会, 进一步提高"一村一警"道 路交通管理能力和水平,筑 牢农村交通事故防线。

会上,长春新区交警 大队车宣科科长郝雪春通 报了辖区近期发生的重大 交通事故,并分析了产生 交通事故的原因。同时就 辖区道路交通基本情况以 及如何做好农村道路交通 安全工作向参会人员进行 了详细的讲解,并就当前 农村交通的安全形势、农 村交诵事故和违法行为的 特点、安全劝导的主要内 容、车辆和驾驶员的信息 采集等方面做了详细的讲 解。同时,按着长春市公 安局开展派出所参与交通 管理工作的要求,郝雪春 科长对如何做好巡逻管

理、堵点疏导、简易事故处 理进行了指导。他着重强 调三点意见:一是要充分 认清"一村一警"参与道路 交通管理工作的重要性和 必要性;二是要全力推动 "一村一警"参与道路交通 管理工作落地见效;三是 要坚决确保"一村一警"参 与道路交通管理工作规范

最后详细讲解了"一村 警"的工作职责,并对今 后工作的开展作出了具体 说明。郝雪春科长在授课 中强调:"一村一警"要牢记 始终把群众放在心上,强预 防, 重官传, 保安全, 坚决做 到"对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明",同时充 分发挥劝导员的作用,确保 遇到警情可以快速有效反 应,将农村基层警务工作推 上一个新的高度,让人民群 众有更多的获得感、幸福感 与安全感

城市晚报全媒体记者 王跃 实习生 乔文旭

## 延吉警方破获跨省虚假贷款App诈骗案

打掉一贷款诈骗团伙,涉案金额3000余万元

功能,其目的是为了骗取会员费。

犯罪分子抓住应用市场上贷款

App种类和数量多的"捞网心理",

有急需周转资金的人发现几天下不

来贷款,就会转而选择其他的贷款

App,不会特别在乎这二三百元的

他们会不断联系客服询问、催促下

款。而这时候,客服会采用"拖延

战术"和引导继续交钱的方式让受

不过,也有非常执着的受害人,

近日,延吉市公安局侦破了一 起虚假贷款平台诈骗案,涉案金额 达3000余万元,其中非法获利超过 1000万元,涉及全国多起案件,受 害人超过4万人。目前,42名犯罪 嫌疑人已被依法采取刑事强制措

3月16日,延吉市公安局接到群 众报案,称其在某贷款App上被骗 了299元。经了解,张某在某短视频 平台看到贷款App广告,于是下载、 注册。该平台承诺:只要缴纳299元 会员费,即可申请5万元至20万元的 贷款,张某缴纳会员费后,便按照步 骤提交了贷款申请。可左等右等 后,贷款始终没下来,于是张某联系 了客服,客服却以各种理由拖延。 半个月后,张某意识到自己上当受 骗,到公安机关报了案。

延吉市公安局成立专案组,经 初步调查发现,延边州有超过200 名群众受骗,受骗金额超过6万元, 涉及此类虚假贷款App共有两 款。专案组迅速锁定了犯罪嫌疑人 黄某、朱某某、熊某某、付某某、何 某、王某某和徐某某等人。

实际上,被害人下载软件后,会 被引导缴纳会员费或者在申请办理 贷款的过程中被扣除会员费,而该 款App无贷款资质和发放钱款的



被查获的手机卡、银行卡等 警方供图

害人"知难而退"

3月15日,延吉市公安局60余 名民警分赴4省4市执行抓捕行 3月23日9时许,随着一声"行 动"的号令,迅速收网! 36名犯罪 嫌疑人全部落网,现场扣押作案工 具银行卡100余张、手机70余部、电 脑30余台。4月份,专案组继续扩 大线索,又抓获6名犯罪嫌疑人。 目前,案件仍在进一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 长春市宽城区法院司法警察大队 开展常态化、实战化训练

为贯彻落实省高法 "加强新时代司法警察工 作规范化建设"活动实施 方案,长春市宽城区法院 司法警察大队按照"缺什 么补什么、干什么练什么 的原则,通过分组轮训、以 用促训、碎片化教学等方 式将实战训练融入日常工 作的方方面面,做到了人 人都在学习、时时都在训 练、天天都在实战,有效提 升了队伍的整体素质和战

警队根据日常工作需 求与《全省司法警务人员 "体技能操"擂台赛暨"队列 会操"》活动要求制定出实 战大练兵丁作方案,健全训 练常态化、实战化机制,形

成了责任明晰、分工明确、 各司其职的实战训练体系。

训为用、练为战,警队 坚持将训练内容融入日常 工作中,以实战为考验,利 用每一次提押、看守、值庭、 执行等工作检验训练成效, 针对不足查漏补缺,有效提 升了工作能力和水平

下一步,宽城法院司法 警察大队将继续落实上级 活动要求,不断推进常态 化、实战化训练走深走实, 始终坚持以奔跑的姿态、清 零的心态、奋斗的状态推进 司法警察工作规范化建设, 用实际行动为审判执行工 作顺利开展提供坚强有力 的警务保障。

城市晚报全媒体记者 吕闯